
Игор Вукадиновић: Петер Мађар ће бити наклоњенији Аустрији и Хрватској него Србији и Словачкој,  али неће бити никаквог обнављања Аустроугарске
петак, 24 април 2026 15:29

Више од века након што је избрисана са мапе, дух моћне Аустроугарске поново
лебди над централном Европом. Након изборне победе која је уздрмала
Будимпешту, будући премијер Петер Мађар најавио је чвршће повезивање са
суседима, првенствено са Аустријом и Хрватском. Западни медији су одмах почели
да брује о "обнови империје". Али, шта се заправо крије иза ове политичке буре, и
какав би могао да буде нови политички курс Мађарске у "Јутру на Блиц", јутарњем
програму "Блиц ТВ", говорили су историчар др Игор Вукадиновић и истраживач
Института за европске студије Петар Ћурчић.

  

  

Медијска бомба или стварни план

  

Иако је вест о "новој Аустроугарској" одјекнула попут бомбе, историчар др Игор
Вукадиновић објашњава да Петер Мађар прави озбиљан заокрет у спољној политици у
односу на Виктора Орбана, али да о обнови монархије нема ни говора.
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- То је медијски атрактиван наслов, али није баш утемељен у ономе што је он рекао. Он је
само констатовао да су Аустрија и Мађарска делиле заједничку државу и генерално је
његова изјава била наклоњена према Аустрији. Заговарао је побољшање односа са
Аустријом, за разлику од на пример његових изјава у вези са Србијом и Словачком где је
у потпуности променио реторику у односу на време Орбанове власти - рекао је др
Вукадиновић у "Јутру на Блиц".

  
  

Вукадиновић: У данашњем свету суверенитет земаља је под великим знаком питања и
све је већа борба држава да очувају сопствену независност

    

Вукадиновић додаје да Мађар жели сарадњу и са Хрватском, називајући "историјским
злочином" кварење односа са Загребом током Орбанове ере.

  

- Искуство показује да ту врло лако дође до сукоба и да дође до распада тих земаља.
Искуство је ту више негативно него позитивно. У данашњем свету суверенитет земаља је
под великим знаком питања и све је већа борба држава да очувају сопствену
независност - изричит је он.

  

Европска унија је "модерна империја"

  

Истраживач Института за европске студије, Петар Ћурчић, наводи да је прича о
Аустроугарској отишла предалеко и да је Мађарова реченица извучена из контекста.

  

- Нити Петер Мађар планира да обнавља Аустроугарску, нити је то у овим околностима
реално - јасан је Ћурчић.
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  Он, међутим, упозорава да културни и инфраструктурни дух ове бивше државе и даљеживи на нашим просторима, кроз архитектуру, језик и кухињу, али да улогу "великогсавеза" данас игра Европска унија.  - Европска унија некад је чак и много интегрисанија у односу на то шта је билаАустроугарска. Имате јединствену пољопривредну политику, имате неке смернице укултурној политици - наводи Ћурчић.  Он се осврнуо и на то да из оквира ЕУ не желе да изађу ни најтврђи десничари:  - Чак и ова десница о којој се често говори, па она се европски интегрисала. Ви имате тепатриоте, али за шта су? Нису патриоте за своју домовину, него патриоте за Европу.Имате Орбанову групацију коју је основао заједно са аустријским десничарима, сачешким Бабишем и са другима, то су патриоте за Европу. Дакле, како бих вам рекао, тајевропски оквир још увек постоји и кад ви погледате, па нико више после Брегзита неспомиње излазак Пољске, а у Пољској имате десничаре на власти, и имали стедесничаре на власти - објашњава он за "Блиц ТВ".  Шта заиста планира Петер Мађар  Према Ћурчићевим речима, циљ будућег премијера Мађарске није империја, већпрагматична економија и враћање Мађарске у срце Европе.  

  - Мађар ће сада мало да врати колосек, мало ће Мађарску вратити у те европскеинституције и мало ће тај речник прилагодити да ће бити некако ближи и лепши и дражиосталим земљама чланицама Европске уније - тврди Ћурчић, и подвлачи:  - Суштина, Мађарове политике ће вероватно бити улазак у еврозону. Мађарска имафоринту, највероватније ће у наредним годинама усвојити евро, или ће покренутипроцедуру за усвајање евра. Мађарска је у свим осталим стварима готово интегрисанаунутар Европске уније. То што се Орбан бунио око Украјине, то је била његова политика.Он је подигао превише лествицу и разматрао је питања која се у суштини не - наводи он.  (Блиц)  
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